

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 http://www.zzxw.net

2022年10月

星期二 农历壬寅年九月十六

第84期

(总第4885期)

编辑出版:忠县融媒体中心 准印证号:(渝)2021520 新闻热线:5424 5424

# 江夏李电调研石宝寨—三峡橘海景区提档升级项目(一期)推进情况时强调

本报讯(记者 田华平)10月10 日,县委书记江夏和县委副书记、县长 李电前往涂井乡、石宝镇,调研石宝寨 一三峡橘海景区提档升级项目(一期) 推进情况,督导检查安全工作。江夏 强调,要将学习贯彻习近平总书记关 于长江经济带发展、"三农"工作、乡 村振兴等重要论述与落实市委、市政 府关于"三峡库心·长江盆景"跨区域 发展规划紧密结合起来,坚持生态优 先、绿色发展,因地制宜谋划发展思 路,突出重点推进项目实施,确保库心 建设年年有目标、阶段见成效。

江夏、李电来到涂井乡友谊村马识 途陈列馆规划实施地,调研项目推进情 况,听取规划设计方案介绍。江夏指 出,要根据石宝寨—三峡橘海景区整体

貌协调、布局合理、功能齐全,并要融入 "橘"元素,融进"江"景观;要以项目建 设为契机,创新实践农村"三变"改革, 推动农文旅融合发展,写好乡村振兴这 篇文章。在三峡橘海连接道建设现场, 机械设备正在作业施工。了解项目进 度等情况后,江夏叮嘱现场施工负责 人,要落实安全责任,强化安全管理,注

石宝镇新政村是库心3个江村规 划建设地之一。江夏、李电站在高处 观看临江村貌,听取江村发展规划和 有关项目推进情况介绍。江夏指出, 要把江村建设融入石宝寨景区提升创 建整体规划布局中,因地制宜谋划发

重项目质量,特别要加强生态环境保

护,确保项目顺利推进。

产业基地和具有明显地域特色的江 村;要在乡村振兴中把产业发展、人居 环境整治作为突破重点,科学规划产 业类型,建立环境整治常态长效机制, 并结合农村"三变"改革,切实让江村 发展"活"起来、"火"起来。在石宝镇 场镇,江夏、李电查看石宝寨景区连接 道、旅游码头及周边环境整治情况,指 导奇石博物馆展陈建设和旅游风情街 业态引入等工作。江夏指出,要立足 当下、着眼长远考虑项目可行性、实用 性,宜实施则实施,不宜实施则取缔或 暂缓;要进一步做好景区周边环境整 治,切实保护好长江流域生态环境;要 全面整合各类旅游资源,最大限度发 挥作用,讲好石宝寨故事,加快打造石

江夏强调,相关乡镇(街道)要紧 紧抓住库心建设发展机遇,立足区域 实际,科学规划定位,谋划发展实招, 清单化、项目化、事项化抓落实,推进 乡村振兴见行动、见实效。相关部门 与乡镇(街道)要协同配合、形成合 力,共同克服建设中出现的各种困 难,确保库心项目建设稳步推进。

李电强调,库心项目建设是推动区 域发展的重大举措。有关乡镇(街道) 既要以主人翁姿态积极融入库心打 造、主动参与库心建设,又要抓住用好 这个机遇,因地制宜推进农文旅融合 发展,全力写好乡村振兴这篇大文章。

副县长田长忠,县政协副主席、 县库心办主任闫宗祥参加。

# 奋进新征程 建功新时代

### 忠州博物馆:展示忠县历史文化的殿堂



忠州 博物馆位于忠县白公祠旁 边,于2013年初破土动工,2018年2 月10日建成开馆

米,展厅面积6000平方米,是集收藏、



陈展内容围绕"忠义之魂·大地

面了解忠县历史文化的大型主题展

记者 余鸿 摄

# 忠县一农家小院,国旗冉冉升起……

本报记者 赵军 朱丹 邓钦霞

10月1日上午9点,伴随着庄严 的国歌声,一面鲜艳的五星红旗在三 峡库区腹心的忠县石宝镇贯丰村二 组黎克权家院坝冉冉升起。

院坝中央,20多名村民自发参加 了升旗仪式。他们有的是黎克权的 家人,有的是黎克权从外边刚回来的 亲戚,有的是附近的村民。3年来,每 到国庆和春节,大家都会聚集在这 里,以升旗仪式祝福祖国。

为啥要升国旗?这还得从黎克权 家的房屋说起。2020年4月的一天, 天降大雨,黎克权与家人正在清理房 屋周边的排水沟,突然左侧大墙坍塌。

一时间赶到现场,随后镇里的安监、 建管、国土等部门干部也赶来抢险。 他说:"那么大的雨,这些干部是冒着 危险帮忙清理塌方、加固墙壁。"

万元排危资金,重修了倒塌的墙壁, 把三间房做了加固维修。当年9月 30日,黎克权一家搬回了整修一新的 房屋。第二天刚好是国庆节。

"那天,我们收看了天安门广场 的升旗仪式。"看着鲜艳的五星红旗, 黎克权又想到了垮塌的墙壁、冒雨抢 险的党员干部,还有如今舒适安全的 "幸好躲得快,不然我们3个人要房屋。"没有强大的国哪有安全的

遭埋。"65岁的黎克权回忆,村干部第 家?我当时就有了在院子里升国旗 权又在院坝里升国旗。让他深感意 的想法。"

随后,黎克权托人在县城买回国 旗和不锈钢旗杆,与老伴在院子里第 一次升起了五星红旗。望着缓缓升 后来,镇里还为黎克权申报了近 起的国旗,黎克权夫妇落泪了。"有党 的领导、国家的好政策,才有了我们 的新家啊。"黎克权说。

黎克权有3个哥哥、1个姐姐、2 个妹妹,黎家在当地算得上大家族。 家族人员除了在忠县,还在河北、广 州、吉林、贵州、上海等10多个省市 工作和生活。

2021年春节,大家回到石宝镇, 齐聚黎克权家。大年初一早上,黎克 者,听到国歌声,就想(下转第二版)

外的是,家族的男女老少自发来到院 坝向国旗行注目礼。

自那之后,黎家人不成文的约 定,每逢国庆、春节等重要节日,他们 家都会举行升旗仪式。在做好疫情 防控的前提下,黎家许多在外工作、

学习的家人都会尽量赶回来参加。 "我们一家人大老远从青海回 来,不仅想与家人团聚,还想参加国 庆节家里的升旗仪式。"黎万军在青 海做事,他与妻子、儿子在9月30日 晚上赶回了老家。

黎克权的大儿子黎万军告诉记

# 以营商"软环境"成就发展"硬实力"

-十年来忠县经济社会发展成就综述之七

本报记者 周冰娥

9月29日,重庆金沙河面业年加 工 100 万吨小麦项目在忠县新生港旁 正式投产。这距去年新生港开港活 动中金沙河集团与忠县签订投资协 议刚好一年时间。

"项目这么快投入试生产阶段得 益于忠县的营商环境,保姆式服务、 审批环节优化等对我们企业顺利落 户起了很大的帮助作用。"金沙河集 团重庆项目相关负责人说。

企业点赞的背后,是忠县坚持把



优化营商环境作为推动高质量发展 "头号工程"予以推进的生动缩影。

察势者智,驭势者赢。优良的营 商环境是市场主体健康快速发展的 助推剂,更是转型升级,实现高质量 发展的肥沃土壤。党的十八大以来, 忠县坚持新发展理念,贯彻高质量发 展要求,聚焦市场主体和群众关切, 持续深化改革,加大创新力度,提升 服务效能,营商环境不断优化。

#### 重点改革深入推进

营商环境是市场经济的培育之 土,是市场主体的生命之氧。十年来,

忠县重点改革深入推进,进一步优化 营商环境,解放生产力、提高竞争力。

"现在申请办证真是越来越方便 了。"接过工作人员递过来的新版营业 执照,忠县阳坪寨农业发展有限公司 委托代理人高兴地说,"我是今天上午 9点多提交的申请,不到1个小时就审 批完成拿到了营业执照,还赠送了一 套免费印章,效率很高,办事很方便。"

忠县阳坪寨农业发展有限公司委 托代理人感受到的,是忠县转变政府 职能,深化简政放权的速度和力度。

十年来,忠县按照党中央、国务院 和市委、市政府决策部署,围绕"深化 简政放权、加强公正监管、优化政务服

务"目标,以"放管服"改革为抓手,深 化商事制度改革,创新实施"放管准人 环境、改进政府短板、减轻企业负担" 三项措施,累计为市场主体减税降负 降成本16亿元,企业开办时限压缩 87%以上,营商环境进一步优化。

市场主体是社会主义市场经济 的微观基础,是经济社会发展的力量 载体。忠县以简政放权改革为突破 口,把市场准入作为激发各类市场主 体活力的首要环节,破除市场准入隐 性壁垒,降低企业制度性交易成本, 大力培育市场主体,激发市场主体活 力和社会创新活力。截至目前,忠县 共有市场主体 60181(下转第二版)

#### 全国县乡两级人大换届选举工作全面完成

人民日报北京10月9日电(记 者 王比学)根据宪法和法律规定,全 国县乡两级人大换届选举从2021年 上半年起陆续展开,至今年6月底全 面完成。31个省、自治区、直辖市直 接选举产生 2629447 名县乡两级人

大代表,比上届增加151459名,增长 6.11%。这次全国县乡两级人大换届 选举依法、安全、平稳、有序,广大选 民热情高涨,选举环境风清气正,选 举结果人民满意,彰显了中国特色 社会主义民主政治的特点和优势。

## 到2025年底重庆将建成24万余个充电桩

重庆日报消息(记者白麟)日 前,《重庆市推进智能网联新能源汽 车基础设施建设及服务行动计划 (2022-2025年)》正式出台,提出到 2025年底,建成充电桩超过24万个, 新建小区充电桩覆盖率达到100%, 中心城区具备条件的公共车位实现

充电桩全覆盖,超快充网络、换电网 络寻站半径原则上不超过5公里,高 速公路服务区实现充电桩全覆盖。

截至目前,重庆已累计建成充电 站 2407座、换电站 80座、充电桩 8.8 万个,具备良好的充换电网络服务 能力。

#### 忠县出台9条工业创新人才激励措施

本报讯(记者 钟舟)10月10日,记者从县委办获悉,日前我县出台了 《忠县工业创新人才激励九条(试行)》,围绕安置补助、岗位津贴、个税 奖励、创新奖励、安居保障、家属安置、健康体检、学术交流、提升奖励等 9个方面激励工业创新人才来忠县就业创业。

安置补助方面,对企业引进来忠全职工作,且签订3年以上劳动合 同的创新人才,按人才层次发放安置补助。其中,具备硕士研究生学历 或副高级职称人才按照3万元/人标准发放,具备博士研究生学历或正 高级职称人才按照5万元/人标准发放。

岗位津贴方面,对企业引进来忠全职工作,且签订5年以上劳动合 同的创新人才,按人才层次发放岗位津贴。

个税奖励方面,对企业引进来忠全职工作,且签订3年以上劳动合同的创 新人才,按人才层次给予其个人当年经济贡献相应比例奖励。其中具备硕士 研究生学历或副高级职称人才按照当年个人经济贡献的30%进行奖励,具备 博士研究生学历或正高级职称人才按照当年个人经济贡献的50%进行奖励。

创新奖励方面,针对人才(团队)在忠工作期间,获国家级奖励(自然 科学奖、科技发明奖、科学技术进步奖)特等奖、一等奖和二等奖的,给 予 100 万元、50 万元、20 万元一次性奖励;获得市级奖励(重庆市自然科 学奖、科技发明奖、科学技术进步奖)特等奖、一等奖、二等奖和三等奖 的,给予30万元、20万元、15万元、10万元一次性奖励;对入选国家级、 重庆市级人才计划(项目)的人才,给予5万元、3万元的创新奖励。

安居保障方面,对企业引进来忠全职工作,且连续在忠工作3年以 上的人才,在忠购买首套住房的,经认定,全额返还其购房所缴契税县级 留成部分。对企业全职引进且在县内无自有住房的,根据人才层次,采 取免租金入住人才公寓、租房补贴等方式。

家属安置方面,对企业引进来忠全职工作的人才,其配偶、子女工作 为机关事业单位的,按照"身份相符"原则,平行调动到县内机关事业单 位。对未就业的人才配偶、子女,根据其学历、专业、特长等情况推荐到 县内相关企业就业。按照人才意愿,统筹安排人才子女人读县内公办义 务教育阶段学校、幼儿园。

健康体检方面,对企业引进来忠全职工作的人才,根据企业申请、主 管行业部门审批原则,按照人才层次发放县内医院健康体检卡。

学术交流方面,若企业围绕新能源、生物医药、智能装备、资源加工四大 特色产业,联合知名高校、科研院所在忠举办各类学术会议、专业论坛、人才 交流活动,单次规模达50人以上的,经认定,按5000元/次标准给予企业补 助,每家企业每年补助金额不超过10000元。人才参加新能源、生物医药、智 能装备、资源加工等特色产业相关的国际国内知名学术会议、论坛等人才交 流活动,凭活动邀请函和差旅发票,每人每年最多可享受5000元出行补助。

提升奖励方面,针对企业在岗员工,获得与从事工作相关学历、职称 提升的,按照企业对员工奖励金额实行配套奖励。

本措施所指企业为县内工业企业中的规上企业、"专精特新"企业、 高新技术企业、科技型企业。措施所指人才应在县内企业技术研发、产 品开发岗位从事创新性工作,年薪不低于20万元且在忠缴纳社保满1年 的研发人员、专业技术人员,应具备硕士研究生及以上学历,或取得相应 副高级及以上职称。

#### 10月1日起 重庆提高残疾人"两项补贴"标准

重庆日报讯(记者张莎实习生王凯)重庆日报记者日前从市民政局 获悉,我市从2022年10月1日起,提高困难残疾人生活补贴和重度残疾人 护理补贴(简称"两项补贴")标准。这是自2016年以来全市第二次统一调 标,惠及50余万残疾人,进一步提升我市残疾人福利保障水平。

本次补贴标准调整,困难残疾人生活补贴每人每月提高10元,达到 80元;重度残疾人护理补贴每人每月提高10元,一级重度残疾人护理补 贴达到90元、二级达到80元。

近年来,我市持续提高残疾人福利和救助保障水平,各地民政部门 采取逐户上门主动排查、信息比对监测预警相结合的办法,及时将符合 条件的残疾人家庭纳入低保范围,按规定给予临时救助。对低保边缘家 庭中符合条件的重度残疾人"分户"纳入低保保障范围。积极开展残疾 人两项补贴"跨省通办""渝快办""全程网办"便民利民行动,及时将符 合条件的残疾人纳入两项补贴范围。

到2022年9月底,全市共有困难残疾人生活补贴对象20.4万人、重度 残疾人护理补贴对象 29.7万人,累计发放补贴资金 23.49亿元。

#### 扎实推进"四比四看"主题活动走深走实 雷亚平主持召开相关会议

本报讯(记者周小军)10月10日,县委副书记雷亚平主持召开"四比 四看"强党建促发展主题活动牵头部门联席会第4次会议。他强调,要 深入推进"四比四看"强党建促发展主题活动,形成"比学赶超"生动局 面,促进工作作风的大转变、各项工作质量的大提升,以实干实绩迎接党 的二十大胜利召开。

会上,"四比四看"强党建促发展主题活动领导小组办公室汇报了主 题活动下一步工作安排,各牵头部门就主题活动相关牵头任务,汇报了 下一步工作重点及打算。

雷亚平指出,我县开展"四比四看"强党建促发展主题活动有力、有 序、有效,取得了不错的成效。他强调,要加大考核督查力度,将督促检 查结果运用到对单位、个人的考核中,严格逗硬考核,加大通报力度,以 督查考核促进工作落实。要加强干部队伍管理,深入推进能力提升,加 强专业训练、实践锻炼,练就干部担当作为本领。要以"四比四看"主题 活动为契机,深入开展集中走访企业活动,积极发动民营企业、商会组 织、民营经济人士参与实施"万企兴万村"行动,多向发力推动乡村产业 发展。要强化责任落实,不断深化"放管服"改革,持续优化营商环境, 加大招商引资力度,持续提升服务

四比四看 能力水平,主动服务、精准服务,助 强党建 促发展 力企业做大做优做强。